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Тема: Питание.
Мотивация изучения темы: Пролонгация изучения вопросов общепрофессиональных дисциплин с применением иностранного языка с целью повышения качества образования специалиста для работы с зарубежными источниками.

Цели занятия: 

Учебные:

-студент должен уметь: читать и переводить со словарём текст профессиональной направленности; составлять предложения с использованием изучаемой лексики и грамматического материала.
-студент должен знать: лексические единицы по теме «Питание», грамматику.

Воспитательная: способствовать воспитанию культуры речи и общей культуры студентов; воспитывать у студентов уважительное отношение друг к другу.

Развивающая: развивать познавательные интересы студентов (внимание и память); активизировать процессы логического мышления (анализа, синтеза, обобщения); способствовать развитию иноязычной речи студентов.

Интеграционные связи:
-внутридисциплинарные связи: синтаксис (порядок слов в предложении), словообразование.

-междисциплинарные: культура речи в профессиональной деятельности, гигиена и экология человека.

Форма организации учебной деятельности студентов: фронтальная, индивидуальная, коллективная.

Применяемые на занятии методы обучения:

-по источнику информации: словесные, наглядные, практические.

-по степени активности обучаемых: объяснительно – иллюстративный, коммуникативный, лексико – грамматический метод.

Оснащение: учебники, словари, дидактический материал, презентация «Питание», доска, мел. 

Направленность умений и знаний на формирование ПК и ОК:

	№

п/п
	Умения и Знания
	ОК

	1.
	У. 1 читать и переводить текст профессиональной направленности со словарём, отвечать на вопросы к тексту, выполнять лексико-грамматические упражнения.
	ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения различных задач личностного развития.

	
	З. 1 Знать лексические единицы по теме «Питание».
	ОК 6. Работать в коллективе, эффективно общаться с коллегами.


Основные этапы занятия
1.Организационный момент (4 мин.)

2.Объяснения нового материала (10 мин.)

3.Закрепление нового материала(40-50 мин.)

4.Контроль знаний(20-30 мин.)

5.Подведение итогов контроля(3 мин.)

6.Задание на дом(3 мин.)
Список использованной литературы.

1. Паранский Л. М. - : пособие по нем. Языку для мед. училищ / Л. М. Паранский - : АНМИ,- 2013.- 175 с.

2.Миллер Е.Н. – «Guten Tag, Dokter!» : учебник немецкого языка для средних высших мед. заведений / Е. Н. Миллер. – Ульяновск : язык и литература, - 2014. – 375 с.
3. Мурадханова Т. Н. – немецкий язык для мед. Колледжей / Т. Н. Мурадханова – Ростов н/Д-: феникс, - 2014.- 381 с.

4. Катаева С. Г. -: немецко-русский словарь / С. Г. Катаева – М. – Просвещение, - 2002. – 500 с.

Ход занятия:
	№

п/п
	Название

этапа
	Описание этапа
	Педагогическая цель этапа
	Время

этапа

	1
	Орг.момент
	Отмечаются отсутствующие и внешний вид студентов, сообщается тема, цели с проведением мотивации. Сообщается план проведения занятия.
	Создание рабочей атмосферы, формирование мотивации студентов к изучению темы.
	4 мин.

	2
	Объяснение нового материала
	Знакомство с новой темой с использованием наглядности (презентация «Питание»):
1.Введение новых лексических единиц;

2.Разбор грамматических явлений, встречающихся в тексте.
	Создать условия для восприятия новой информации, помощь в осмыслении нового материала. 
	10 мин.

	3
	Закрепление нового материала
	Студенты знакомятся с темой «Nahrung»:

1. Определяют значение слов по словарю;(см. Приложение №1)

2. Переводят текст; (см. Приложение №2)

3.Составляют предложения для пересказа или диалога;(см. Приложение №2)

4.Отвечают на вопросы.(см. Приложение №3)
	Способствовать выработке умений и навыков студентов:

1.Развитие устной речи студентов;

2.Совершенствование лексических навыков;

3.Формирование навыков самостоятельной работы;

4.Развитие познавательных способностей, умение выделять главное, анализировать, обобщать информацию;

5.Формирование ОК 4,ОК 6.
	40-50 мин.

	4
	Контроль знаний


	Проводится в виде фронтального и индивидуального опроса с учетом дифференцированного подхода:

1.Перевод новых лексических единиц;

2.Перевод текста «Питание»;

3.Составление предложений для пересказа. 


	Выявление уровня усвоения лексического материала по теме «Питание».
	20-30 мин.

	5

	Подведение итогов контроля

	Выставление оценок с обязательным комментированием:
1.Преподаватель комментирует работу каждого обучающего;

2.Определяет степень достижения целей.

	Побуждение студентов к рефлексии, стимулирование интереса к учёбе.

	3 мин.


	6

	Задание на дом
	Выдача и пояснение задания самостоятельной и неаудиторной работы:

1.Выучить лексические единицы по теме «Питание»;

2.Составить 5-7 предложений с новыми словами(см.Приложение №4) 
	Активизирование самостоятельной внеаудиторной работы студентов.
	3 мин.


Приложение 1

Новая лексика к теме: «Nahrung»
1. die Nahrungsmittel – продукты питания.
2. die Ruhe – покой.
3. die Leistungsfähigkeit – работоспособность.  

4. die Grundumsatz – основной обмен.
5. die Mahlzeit – время еды.
6. der Bedarf – потребность.
7. die Erwärmung – согревание.
8. die Arbeitsleistung – производительность труда.
9. steigern – увеличиваться. 
10. verändern – изменяться. 
11. verhältnismäßig – относительно.  
12. aufspeichern – накапливать.
13. unentberlich – незаменнимый.
14. erhalten – содержать.
15.vorkommen – встречаться.
Приложение 2
Закрепление нового материала

Nahrung
Wieviel Nahrung braucht ein Mensch? Wie soll die Nahrung  zusammengesetzt sein?

    Da unser Körper aus Protoplasma lebendigem Eiweiß, besteht, dazu noch eine Menge Fett, Kohlenhydrate und Mineralstoffe enthält, so muß die Nahrung vorerst  Eiweiß ,Fett  und Mineralstoffe erhalten.

    Das Wasser ist das erste und unentbehrliche Lebensmittel. Wir müssen um gesund zu bleiben, je Kilogramm Körpergewicht täglich ein Gramm Eiweiß essen. Ein Mensch von 60 kg Körpergewicht braucht also 60 g. Mehr Eiweiß zu essen hat

keinen Sinn, denn wir können Eiweiß nicht aufspeichern .

   Wieviel Kalorien brauchen wir täglich für unsere Arbeitsleistungen und   zur Erwärmung?

   Das ist  je nach  unserem Beruf, je nach dem Sport, den wir treiben, ganz verschieden .Der Bedarf ist im Winter höher als im Sommer .Ein erwachsener  Mann von 70 kg Körpergewicht braucht  bei voller Körperruhe  täglich 1800-1600  Kalorien, bei leichter Arbeit 2200,  mittlerer  Arbeit  2500 , schwerer Arbeit 3000 bis  4000 Kalorien am Tage .Kinder brauchen verhältnismäßig viel, weil sie wachsen und sich stark bewegen.

                                   T e x t e r l ä u t e r  u n g e n

1 . Da unser  Körper aus Protoplasma… bestecht – так как наше тело состоит из протоплазмы 

2. um gesund zu bleiben – для того, чтобы быть здоровым

3. je Kilogramm Körpergewicht - на каждый килограмм веса тела

4. …hat keinen Sinn – …не имеет смысла
5. je nach unserem Beruf -  в зависимости от профессии
Приложение 3

Вопросы к тексту «Nahrung».
 1. Beantworten Sie die Fragen zum Text:
 1. Woraus besteht  unser Körper ?

 2. Was ist Protoplasma?

 3. Was soll die Nahrung erhalten?

 4. Was ist das erste und unentbehrliche Lebensmittel ?

 5. Wieviel Eiweiß müssen wir täglich essen?
 6. Wieviel Eiweiß braucht täglich ein Mensch von 70 Kilogramm Körpergewicht?

 7. Kann der Mensch Eiweiß aufspeichern ?

 8. Wieviel Kalorien braucht täglich ein erwachsener Mann von 70 kg Körpergewicht bei schwerer Arbeit ?
Приложение 4

Задание для самостоятельной работы.
1) Выучить новую лексику :

1. die Nahrungsmittel – продукты питания.
2. die Ruhe – покой.
3. die Jeistungsfähigkeit – работоспособность.  

4. die Grundumsatz – основной обмен.
5. die Mahlzeit – время еды.
6. der Bedarf – потребность.
7. die Erwärmung – согревание.
8. die Arbeitsleistung – производительность труда.
9. steigern – увеличиваться. 

10. verändern – изменяться. 

11. verhältnismäßig – относительно.  

12. aufspeichern – накапливать.
13. unentberlich – незаменнимый.
14. erhalten – содержать.
15.vorkommen – встречаться.

2) Составить с новыми лексическими единицами 5-7 предложений на немецком языке.

Оценить(отметь) свою работу
Сегодня на занятии:

· Я научился…

· Мне было трудно…

· Могу похвалить себя за…

· Мне показалось важным…

Критерии оценки

	5

«отлично»
	- демонстрируются глубокие знания материала и умений их применять;

- правильное выполнение всех заданий;

- умение обоснованно излагать свои мысли, делать необходимые выводы.

	4

«хорошо»
	- демонстрируются глубокие знания теоретического материала и умение их применять;

- правильное выполнение всех заданий;

- возможны единичные ошибки, исправляемые самим студентом после замечания преподавателя.  

	3

«удовлетворительно»
	- неполное теоретическое обоснование, требующее наводящих вопросов преподавателя;

- выполнение заданий при подсказке преподавателя;

- затруднения в формулировке выводов.

	2

«неудовлетворительно»
	- отсутствие теоретического обоснования выполнения заданий;

- неправильное выполнение всех заданий.


9
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